



Још један цунами светске економске кризе полако преплављује планету а извесно је да ће се на његовом путу наћи и Србија. И овога пута финансијска непогода стиже из Сједињених Америчких Држава као уосталом и 2008. године. Први пут у историји кредитни рејтинг светског економског лидера смањен је са врхунског за једно а.

Светске берзе су уздрмане, а неповерење у светски економски поредак подстакнуто је и заоштравањем кризе дефицита у Европској унији. Насупрот томе земље које су одбациле постулате неолибералне економије и одрекле се услуга ММФ-а, бележе раст најважнијих економских показатеља. Питање које мучи свет почев од политичких лидера преко економских стручњака па до обичних грађана је које су размере поновног економског посртања и колико су дубоки корени кризе. А питање свих питања је да ли ће се наставити са тврдоглавим истрајавањем на очигледно компромитованом концепту неолибералне економије и наметања свету идеолошких универзалија постмодерног, постииндустријског друштва, попут слободне трговине, људских права, мултикултуралности, толеранције и недискриминације. Поменуте вредности су сада подвргнуте преиспитивању и у неким од највећих земаља Европске уније, али је извесно да ће те вредност које су свет и довеле у велику кризу, бити и даље у спољној употреби као средства опсењивања и контроле.

Тренутна догађања у Либији и на северу Африке поред тога што показују да је запад одлучио да нафтне изворе и путеве црног злата стави под своју непосредну контролу како би лакше поднео предстојећи други удар економске кризе, с друге стране показују да поглавито међу младима, чак и у земљама са исламском традицијом, цивилизацијско зрачење запада и пропаганда његових вредности има мобилишућу снагу. Разуме се не треба потценити новац ни неодољиво обећање о доласку на власт којим је купљена наклоност и спремност побуњеника за борбу против четрдесетогодишње неограничене владавине Гадафија, али су за њихову спремност да се боре много више учинили Холивуд, Кока-Кола, рокенрол и пропаганда живота у технолошко-потрошачком рају.

# Светска економска криза трчи други круг

Пише: Раде Ивковић

четвртак, 13 октобар 2011 14:52

---

